Вариант 1
Задание.

Разложить в тригонометрический ряд Фурье 
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p

-периодическую функцию.

Построить график исходной функции и на том же рисунке построить графики частичных сумм ряда Фурье: 
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 – сумма пяти гармоник и 
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 – сумма 100 гармоник.
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Решение.

Если функция 
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 задана на интервале 
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, то её ряд Фурье имеет вид 
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Заданная функция определена на интервале 
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, следовательно, 
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 и ряд Фурье для функции 
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 будет иметь вид 
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Сначала зададим кусочную функцию 
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Для задания этой функции используем вертикальную черту (Add Line) из раздела «Программирование» и оператор «if» оттуда же:
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Построим график исходной функции:
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Теперь вычислим коэффициенты ряда Фурье для заданной функции согласно приведенным выше формулам. Так как в задании требуется найти сумму 100 гармоник, то будем вычислять коэффициенты до 
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Составим ряд Фурье:
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Теперь мы можем построить график суммы пяти гармоник на одном чертеже с графиком исходной функции:
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Построим график суммы 100 гармоник на одном чертеже с графиком исходной функции:

[image: image27.png]©
§(x.100)






Как видим, график суммы 100 гармоник полностью покрывает исходный график.

Построим графики суммы 5 гармоник и 100 гармоник на одном чертеже с графиком исходной функции:
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